
N I E D E R S C H R I F T 
 

über die 
 

5. Sitzung 
 

des Ausschusses für Feuerwehr, Jugend, 
 

Kultur, Sport und Vereine der Gemeinde Welver 
 

am 15. November 2011 
 

im Saal des Rathauses in   W e l v e r 
 
 
 
Beginn der Sitzung:  17.00 Uhr 
 
Ende der Sitzung:  17.40 Uhr 
 
A n w e s e n d :  Ausschussvorsitzender I. Birngruber    
 
    Mitglieder: 

Brüggemann, Feister, Flöing (i. V. des AM Buschulte), Jäschke, 
Kosche, Niersch, Pieper, Potthoff (i. V. des AM Reinecke), 
Rohe (i. V. des AM Böning), Schröder, Starb, Stellmach, 
Strumann 

 
Es fehlt:   AM Stratmann  
 
    Von der Verwaltung: 
    Bürgermeister Teimann 
    Fachbereichsleiterin Frau Grümme-Kuznik 
    Gemeindeamtsrat Coerdt, zugleich als Schriftführer 
 
Von der Wehrführung: Rüdiger Pannock, Leiter der Freiwilligen Feuerwehr Welver 
 
   
Ausschussvorsitzender I. Birngruber eröffnet die Sitzung. Er stellt fest, dass der Ausschuss 
für Feuerwehr, Jugend, Kultur, Sport und Vereine ordnungs- und fristgerecht geladen wurde, 
jedoch nicht in beschlussfähiger Anzahl erschienen ist, da die Zahl der anwesenden 
Ratsmitglieder die Zahl der anwesenden sachkundigen Bürger nicht übersteigt. 
 
Es besteht Einigkeit darüber, zu den vorliegenden Tagesordnungspunkten die   
entsprechenden Sachstandsberichte der Verwaltung entgegenzunehmen und in die 
Diskussion einzusteigen, ohne allerdings einen Beschluss zu fassen.  
 
Die Tagesordnung lautet nunmehr wie folgt: 
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T A G E S O R D N U N G 
 
 
 
A. Öffentliche Sitzung 
 

1. Bericht über nicht erledigte Beschlüsse                                        
 
2. Bekanntgabe über- und außerplanmäßiger Ausgaben                               
 
3. Entwurf zur Neustrukturierung der Freiwilligen Feuerwehr Welver       
 
4.  Anfragen/Mitteilungen 
 

 

 
 
 
 
 
 
Es wird wie folgt   b e r a t e n   und   b e s c h l o s s e n: 
 
 
A. Öffentliche Sitzung: 
 
 
Zu Tagesordnungspunkt 1: 
 
- Bericht über nicht erledigte Beschlüsse -                                                               
 
Nicht erledigte Beschlüsse liegen zur Zeit n i c h t vor. 
 
 
Zu Tagesordnungspunkt 2: 
 
- Bekanntgabe über- und außerplanmäßiger Ausgaben -   
 
Über- und außerplanmäßige Ausgaben liegen zur Zeit n i c h t  vor. 
 
 
Zu Tagesordnungspunkt 3: 
 
- Entwurf zur Neustrukturierung der Freiwilligen Feuerwehr Welver - 
 
Trotz Beschlussunfähigkeit hat sich der Ausschuss mit Mehrheit darauf verständigt, den 
Tagesordnungspunkt zu beraten. Vor Eintritt in die eigentliche Beratung überreicht 
Bürgermeister Teimann jedem Ausschussmitglied seine aktuelle Präsentation zur 
Neustrukturierung der Freiwilligen Feuerwehr Welver durch Standort-Verbundlösungen 
(Reduzierung der Standorte von 16 auf 9). Die entsprechende Präsentation wird als Anlage 
dieser Niederschrift beigefügt. Bürgermeister Teimann sieht in dieser Präsentation die 
nächste Stufe zur Umsetzung der geplanten Standort-Verbundlösungen von bisher 16 
Standorten auf nunmehr 9 Standorte. Die hierbei anfallenden baulichen Kosten betragen ca. 
2.040.000,00 € plus ca. 250.000,00 € Grundstückskosten. Hierin nicht enthalten sind evtl. 
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anfallende An-, Umbaukosten an den verbleibenden Standorten Borgeln, Scheidingen, 
Vellinghausen und Welver sowie die weiteren Investitionen an Fahrzeugen und sonstiger 
Ausrüstung. 
 
Sofern allerdings die bisherige Struktur beibehalten werden soll und die vorhandenen 
Standorte DIN-gerecht ausgebaut werden sollen, betragen allein die geschätzten reinen 
Baukosten bereits ca. 3.800.000,00 €. Durch die vorgetragene Präsentation soll nach 
Aussage des Bürgermeisters noch nicht über einzelne Standorte nachgedacht sondern eine 
erste Zustimmung aller Ausschussmitglieder zu dem Neunerkonzept erreicht werden. 
 
Die Ausschussmitglieder nehmen die Ausführungen des Bürgermeisters Teimann zum 
Konzept der Neustrukturierung der Freiwilligen Feuerwehr Welver durch Standort-
Verbundlösungen weitgehend zustimmend zur Kenntnis. Allerdings wird von allen Fraktionen 
die Vorlage einer Mittelfristigen Finanzplanung mit einer detaillierten Kostenaufstellung 
erbeten, damit eine Beratung in den Fraktionen erfolgen kann. 
 
Aufgrund der erneut festgestellten Beschlussunfähigkeit soll dieser Tagesordnungspunkt in 
der nächsten HFA-Sitzung am 30.11.2011 erneut beraten werden. 
 
 
Zu Tagesordnungspunkt 4: 
 
- Anfragen/Mitteilungen - 
 
Anfragen werden nicht gestellt. 
 
Mitteilungen werden nicht  gemacht. 
 
 
 
 
 
          - I. Birngruber -       - Coerdt - 
   Vorsitzender               Schriftführer 
 
 
 
 


